DEPARTAMENT DE TECNOLOGIA
INS JOAN FUSTER

DEURES D’ESTIU PELS ALUMNES SUSPESOS DE
TECNOLOGIA DE 3r D’ESO A

Aquesta feina sera de lliurament obligatori per a tots els alumnes amb la materia de
Tecnologies suspesa.
Has de presentar aquest treball en forma de dossier (Portada, index, bona presentacio, bona
ortografia, etc. i fet a ma)
Per poder recuperar la materia de Tecnologies de I'ESO:

1. Realitzar la prova de recuperacio al mes de setembre.

2. Presentar el dia de la prova de recuperacio de setembre, els resums i les activitats de les

seguents unitats. (Dossier)

v" Fer un resum de les seglents unitats didactiques:

UD 1 El metode de projectes.
UD 2 Estructures.

UD 3 Maquines

UD 4 Mecanismes.

UD 5 Maquines térmiques.

UD 6 Comunicacions a distancia.

v Fer les seguents activitats: (fetesama)

ubD 1. ub 2.

Activitats: 11, 12, 13, 14, 18, 22, Activitats: 2, 3, 4,7, 9, 10, 14, 16, 18 i
23. 21

uD 3,4. UD 5.

Activitats: 2, 3,4, 8, 9, 10, 12, 14, 18, |Activitats: 3, 4, 6, 12, 14, 17, 19, 20.
19, 22, 23, 25, 26, 27, 31.

UbD 6

Activitats: 6, 7, 8, 10, 11, 15, 16, 20,
23,24,26i1 27.

Bon estiu.
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UNITAT 1 EL METODE DE PROJECTES
11. Analisi

Observa la il-lustracio del carreto i descriu els inconvenients que hi vegis. Proposa idees per millorar-ne el disseny.

E

tubs d'acer
soldats

planxa de plastic

de 4 mm roda de xapa d'acer TJ
dlcmisoldada aleix

12. Disseny

Descriu detalladament cadascuna de les parts del carretd amb les millores que hagis proposat. Pots fer un croquis del carreto amb les millores que he
pensat

1,50 m
\\f:fﬂk\
tubs dacer
soldats 4I B

o,

planxa de plastic >
dedmm roda de xapa d'acer ;%u)
dlem i soldada a l'six
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13. Analisi
En la construccio del porta-rotlles, indica quines operacions de les que es detallen a continuacié s'han de fer primer i si n'hi ha que es poden fer
simultaniament. Descriu el material necessar per executar-les.

prestatge
part posterior_____
= frontal

del prestatge
Serrar el fons del porta-rotlles (30). ]
Serrar els dos laterals (35').
Serrar el prestatge (25').
Serrar el frontal del prestatge (20').
Serrar les varetes de metall (15').
*. Muntar totes les parts (60').
Decorar el porta-rotlles (120'). A\
4 yaretes

__—- lateral

14. Qiiestions senzilles
Elabora el pla de treball corresponent al porta-rotlles, per a un treballador.

Ord. | Operacio Materials Eines i maquines | Treb. | Temps | Obs.

—

part posterior |

2 laterals

3 prestatges

4 frontals
5 varetes
6 muntatge
7 decoracio
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18. El diagrama de blocs

Omple el diagrama de blocs que descriu el procés tecnologic corresponent al disseny i construccio d'una cadira feta amb tres materials
diferents.

Y)Y )

R R

Modificacio dels possibles defectes. Compra del material.
Definicié de I'objectiu. Construccio.
Definicié de les condicions inicials. Disseny amb esbossos, croquis i planols.
Planificacio de la construccio. Revisio.

Recerca d'informacio: models, professionals, llibres de bricolatge, etc.

22. Questions senzilles
Observa les dues il-lustracions i contesta les giiestions seglents:

Com s'anomena cadascuna de les maquines?

Quina operacio s'esta desenvolupant incorrectament?

En la situacio de 'apartat anterior, indica quines normes no es
respecten i a quin tipus pertany cadascuna.
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23. Questions senzilles
Relaciona els residus amb el contenidor corresponent:

un diari un tap de suro una capsa de sabates la pell d'una taronja

una llauna un bric un mirall trencat una ampolla de vidre

‘ /|

24, Sintesi guiada

Completa els enunciats amb els termes de la dreta, col-locant-los al requadre corresponent.

1. El conjunt de passos que cal seguir per resoldre un (1) técnic s'anomena procés
tecnologic. Existeixen dos processos tecnologics que destaquen per damunt dels altres:

els (2) de fabricacio i la metodologia de projectes. (1) avantprojecte
2. El métode de projectes consta de dues fases: |a tecnologica i la técnica. La primera (2) planols

&s de tipus més (3) i la segona, de tipus més practic. 3) imaginaci
3. Periniciar una metodologia de projectes, la primera cosa que cal fer és definir be la (4) Processos
necessitat que volem satisfer. Aix0 ens ajudara a definir correctament 114) del projecte i

les condicions inicials. (5) documental
4. Accedir a unes bones (5) dinformacit i extreure’n la informacio correcta és molt (6) objectiu

important per resoldre un problema de la millor manera possible.

(7) tecnologica
5. Quan es porta a terme un (6), cal seguir dos passos: la generacio d'idees i la seleccio (8) planificar-la
didees. En el primer cas, son fonamentals la creativitat i la (7). Per al segon, ens hem
d'ajudar d'explicacions escrites, representacions grafiques i(8). (9) fonts
6. Per portar a terme una construccio és necessari (9) | per aixd ens ajudarem d'un pla (10) maquetes
de treball. o

(11) tedric
7. Una bona avaluacid ha de revisar tant la fase (10) com la fase técnica. (12) problema

8. El projecte técnic consta d'una part (11) | d'una altra part grafica. La primera esta
formada per la memédria, el plec de condicions, el pressupost i els annexos. La segona
part del projecte esta formada pels (12).
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UNITAT 2 ESTRUCTURES

2. Analisi
Contesta |a glestio seglent:

Imagina’t qué passaria si el nostre cos no tingués esquelet.

3. Analisi
Contesta |a questid seguent:

Analitza les semblances i les diferéncies que hi ha entre la nostra estructura
oOssia i I'estructura d'una grua.
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4. Analisi

Contesta la glestio seglient:

La cadira on estas assegut a I'aula té una estructura propia.
De quin tipus és? Justifica la resposta.

7. Quiestions senzilles

Omple aguest esquema per classificar les estructures;

Estructures <
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9. Analisi
Indica els esforcos a qué estan sotmesos els elements senyalats a la figura del gronxador.

2. |
3. |
4. |
5. |

10. Questions senzilles

Digues si s6n veritables o falses les afirmacions seguents:

Els forjats son elements verticals. ~ Veritable. Fals.

Les estructures entramades tan sols disposen d'elements horitzontals.

Veritable. Fals.

Els pilars solen fer-se de formigd armat. ~ Veritable. Fals.

Les bigues de 'embigat tenen una seccié més gran que les jasseres.

Veritable. Fals.
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14. Questions senzilles
Contesta les preguntes seglients:

1. A quin tipus d'esforg han de ser resistents fonamentalment els pilars?

2. Quina part del cos huma es podria comparar amb |a fonamentacio d'una
estructura? Per que?

16. Qiiestions senzilles
Contesta la gliestio segiient:

Pensa en dues o tres edificacions emblematiques que utilitzin elements triangulats per a la seva resolucio.
Explica-les breument.
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18. Analisi
Contesta les giestions seglents;

1. Esmenta alguns objectes del teu entarn que tinguin una estructura laminar.

2. Observa la il-lustracio. Com s'aguanta més bé la goma d'esborrar? De = - .
qué depen? b -

21. Sintesi guiada

Completa els enunciats amb els termes de |a dreta, col-locant-los al requadre corresponent.

1. Tant les (1) naturals com les (2) tenen la missio de suportar el pes total del 1 SRRy
conjunt i proporcionar-li (3) i consisténcia. (2) armat
2. Quan les forces que actuen sobre I'element d'una estructura tendeixen a (3) entramades
(4), diem que esta sotmes a flexio. sy

(4) artificials
3. La diferencia entre un esforg de traccio i un de (5) és que el primer tendeix  (5) rigida
a (6) 'element de I'estructura, mentre que el segon tendeix a comprimir-lo.

(6) ciment
4. Els principals elements de les estructures (7) son els pilars, les parets i les . B
(8). (7) triangulacio
5. Els pilars han de ser resistents al (9), que és el bombament d'un element (8) g
llarg i estret en la (10) quan esta sotmés a compressia. (9) part central
6. El formigo esta format per un aglomerant, generalment (11), somra i grava. (10) vinclament
Si disposa d'una armadura d'acer per fer-lo mes resistent, s'anomena formigo .
(12). (11) COmpressio
7. La (13) consisteix a formar triangles amb les barres d'una estructura per (12) bigues
fer-la (14). (13) estabilitat
8. Les estructures (15) consten basicament de lamines de diferents materials,  (14) estructures
que normalment formen les (16) d'objectes. ,

(15) laminars

(16) carcasses

10
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UNITATATS 3, 4 MAQUINES | MECANISMES

2. Analisi

Omple els diagrames de blocs amb gl nom de cada una de les maquines que realitzin les transformacions energétigues.

cotxe energia quimica —» = energia calorifica
rentadora energia eléctrica —= energia mecanica
estufa eléctrica energia quimica —= energia mecanica
maquina de vapor energia edlica illy > energia eléctrica

escalfador d'aigua energia eléctrica . energia calorifica
aerogenerador energia termica = energia mecanica

3. Problemes
Resol els problemes seglients:

1. Aplicant I'expressio del treball, calcula el treball en joules que
cal fer per aixecar una caixa si hem de fer una forcade 100N i la
distancia recorreguda en la mateixa direccio és de 2 m. Escriu el

resultat al requadre de sota. I'E

2. Inventa un sistema alternatiu que ens resolgui el problema amb menys dificultat i explica’l.

11
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4. Problemes
Resol els problemes segiients:

1. Quin treball realitza un elevador en un taller mecanic quan
puja un cotxe de 12.000 N a una altura de 170 cm?

W]

2. Calcula la poténcia desenvolupada pel motor d'un ascensor
quan el valor de la cabina i la carrega és de 8.000 N per pujar
una altura de 14 m en un temps de 10 segons.

8. Analisi
Respon la guestic segiient:

Una maguina podria tenir un rendiment del 100%7?
Raona la resposta.

12
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9. Problemes
Resol el problema segiient:

Calcula el rendiment en tant per cent d’'un cotxe de joguina si el treball Gtil que fa és de 450 J, mentre
que |'energia proporcionada per les piles és de 700 J.

1. Quina pérdua ha tingut?

Ha tingut una pérdua de: I:l
El tant per cent sera: |:|

2. Quina poténcia té si fa aquest treball en mitja hora?

10. Qiiestions senzilles
Resol el problema seglient:

En aquest gronxador el punt de suport no és al centre. Al brag més curt hi seu un noi que pesa 500 N.
Quant haura de pesar la noia per aixecar-lo?

La noia haura de pesar D per aixecar el noi.

500 N ?

13
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12. Quiestions senzilles
Contesta les preguntes segiients:

1. Per qué les carreteres de muntanya costerudes es construeixen amb molts revolts?

2. Quant avanca la rosca d'un cargol en fer-li fer deu voltes si té un
pas de 0,8 mm?

14, Analisi

Observa les quatre aplicacions dels cargols de les il-lustracions i contesta les preguntes segiients:

1. Quines poden ser mogudes per un motor?

2. Quina semblanca tenen aquestes dues amb el cargol
d'Arquimedes?

)
g =)
oy
4
'.

3. Si el pas del cargol del tamboret és de 5 mm,
qguantes voltes seran necessaries per apujar-lo 10 cm?

14
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18. Problemes
Resol els problemes seglents:

El tambor de la rentadora d'aquesta figura fa 45 cm de diametre i la politja del motor, 9 cm.

1. Calcula la relacio de transmissié. Expressa el resultat en nombres decimals.

R=[]

politja connectada
al tambor

2. Calcula la velocitat del tambor quan el motor gira a 450 rpm. 7
- A
<
,) ¥
| \_/ ‘

corretja trapezoidal

19. Problemes
Resol els problemes segilients:

Si les politges esglaonades d'un arbre de politges fan 8, 10, 12 i 14 cm, de la petita a la gran, calcula:

1. Les quatre relacions de transmissio. Expressa els resultats en nombres decimals.
R[]
Re =
Rtﬁ =
Ru=

L

2. La velocitat de la broca si el motor gira a 1.400 rpm.

g1 =
Ns2 =
M=z =

Nza4 =

1

15
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22. Problemes
Observa I'engranatge de la figura i respon les preguntes seguents:

Si a I'engranatge de la figura el pinyo (o roda petita) té 20 dents i la roda gran en té 40:

1. Quina és la relacio de transmissic? Expressa els resultats en nombres decimals.

7=

2. A quina velocitat gira el pinyo si I'altra roda gira a 300 rpm?

-

23. Problemes
Observa la fotografia de la guitarra i respon les gliestions segiients:

1. Calcula la relacié de transmissio del cargol sense fi d’'una guitarra
si la roda té 12 dents i el cargol és d'una entrada de rosca.

2. Quina funcio té aguest mecanisme a la guitarra?

16
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25. Questions senzilles
Respon les gliestions seglients:

1. Enumera els elements que formen el mecanisme pinyd-cremallera
i explica’n la funcio.

2. En qué es diferencia un mecanisme de transmissio d’'un de
transformacio de moviment?

3. Per que el mecanisme pinyo-cremallera és reversible?

4. Quina diferéncia hi ha entre el moviment de pinyé-cremallera del
llevataps i el del trepant?

26. Analisi

Observa el dibuix de |a lleva i respon les gliestions seglients:

1. Explica per qué el seguidor es manté sempre en guia '
contacte amb la lleva. .”'/ ! .—
roda — =t
boja - =9
4 _{ seguidor 3
. /lieva .

2. La lleva és un mecanisme reversible? Raona la resposta.

17
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27. Analisi

Respon |a gliestio segilient:

La biela-manovella és un mecanisme reversible? Raona la resposta.

biela manovella

31. Sintesi guiada

Completa els enunciats amb els termes de |a dreta, col-locant-los al requadre corresponent.

1. Les primeres maquines es basaven en principis elementals de la fisica per tal d'estalviar
esforg als éssers humans. Antigament les anomenaven fes cinc grans, i son el pla inclinat, el
cargol, la palanca, la (1) i la politia. Tenen en comi que fan treballs amb
menys (2) perd recorren distancies més grans.

2. Deixant a part les cinc maquines més elementals, n'hi ha unes que (3)
moviment sense que en canvii la forma, mentre que d'altres, a més de transmetre moviment,
el transformen de circulara (4) o viceversa.

3. La {5) de transmissio s'expressa aixi: R = m,/ne. Tot i aixo, per
definir-la comectament, a més d'indicar-ne el valor numéric, s'han de dir les caracteristigues
del {6) d'entrada | les del moviment de sortida del mecanisme.

4. Les palangques son unes barres {7} gue es fan servir per facilitar la feina.
Hi ha d'haver tres elements gue hi estan en confacte: un punt de (8), una
camega resistent | una forca aplicada. De palangues n’hi ha de primer grau, de segon grau | de
tercer grau, segons gue al mig de la palanca hi hagi el punt de suport, la (9)
o la forga aplicada.

5. Un mecanisme dissenyat | construit per tal de {10) un moviment
s'anomena reductor de velocitat. Normalment es basa en fa reduccio de velocitat en unes
guantes {11). La reduccid de velocitat total sera el resultat del producte de
les diferents etapes.

6. Hi ha molts mecanismes i elements amb un gran nombre de funcions i caracteristiques

diferents, entre els quals trobem els {12), que tenen la funcid de fixar algun
mecanisme en un eix a fi que giri (13).
T.La (14) mecanica mesura la rapidesa amb qué es realitza un treball.

8. El rendiment d'una maguina ve donat per la refacid que hi ha entre &l traball
(15) i Fenergia {16).

18

(1)
(2)
(3)
(4)
(5)
(6)
(7)
(8)
9
(10)
(1)
(12)
(13)
(14)
(13)
(16)

transmeten
relacio
coixinets
etapes
roda

util

suport
esforgos
maoviment
lliurement
rectilini
camega
rigides
absorbible
reduir

poténcia
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UNITAT 5 MAQUINES TERMIQUES

3. Analisi
Respon |la gliestio seglient:

Digues quina transformacié energética es dona a les energia mecanica

maquines seguents: s = O
eléctrica .
- & =

energia termica

motoserra magquina d'afaitar
vaixell motocicleta
4. Analisi

Respon les gliestions seglients:

1. Explica detalladament el procés complet que fa una maquina de vapor per
transformar I'energia quimica en energia mecanica.

2. Quines creus que van ser les causes per les quals es va deixar de fer servir la maquina de vapor?

3. Tant el pistd com el distribuidor estan units a la roda de la maquina de vapor. Explica com
s'aconsegueix que tinguin moviments inversos.

19
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6. Questions senzilles
Respon les qliestions seglients:

posicid inferior
admissio compressio explosio-expansio escapament Desplagament del pisto
entre el PMS i el PML.

2. Entre quins temps esta el pisto6 si es al PMI? |

1. tes voltes fa el ci I icle?
Quantes voltes fa el cigonyal en un cicle si és al PMS?

4. Per que creus que aquests motors es

ia 160 C
3. Quantes curses fa I'émbol en un cicle” denominen de quatre temps?

12. Questions senzilles
Respon les glestions seglients:

Primer temps Segon temps
1. Quants recorreguts o carreres 2. Quantes fases es produeixen dins 3. Quin tipus de combustible es
fa I'embol dins el motor de dos el motor de dos temps? fa servir en un motor de dos
temps en cada cicle complet? temps? Per qué?

20
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14. Questions senzilles
Respon |es gliestions seglients:

admissio COmpressio explosid-expansio escapament

1. Explica els quatre temps del motor diesel. Analitza les diferéncies de funcionament amb el motor
d’'explosio de quatre temps.

2. Per qué s'encén el gasoil que entra al cilindre?

17. Analisi

Omple aquest diagrama de blocs, que descriu pas a pas el cami gue segueix |'aire dintre del motor de reaccio:

A causa del Es comprimeix Surt per les Entra 'aire a
querose, té una per augmentar turbines fent causa de
gran expansio. la pressi6. que girin. I'hélice.

2 —¥ ¥

21
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19. Questions senzilles
Respon les qUestions seglients:

1. Quines alternatives als combustibles fossils hi ha per als
motors de combustié interna?

2. Observa l'esquema. Per que penses que el biodiésel
respecta més el medi ambient?

atmosfera

COs

emissions
BIODIESEL
20. Sintesi guiada
Completa aquests textos posant els termes de |a dreta al requadre corresponent;
1. Els motors térmics transformen I'energia (1) en energia
térmica, i aquesta es transforma en energia (2). Aquests motors (1) lingal
poden ser de combustié interna o de combustio externa, i tambeé poden ser .
(3) o rotatius. (2) turbina
2. En la maquina de vapor es poden diferenciar (4) parts: la @) ist)
caldera, el distribuidor, el (5) amb el pist6 i el mecanisme de (g P
transformacio de moviment (6) en circular.
{5) forga
3. En el motor d'explosio de quatre temps, un (7) t& un moviment . -
de vaivé. Aquest moviment alternatiu es transforma en 8 (®) religamold
gracies a una biela i al cigonyal. La combustio és deguda a I'explosio de la N BT
barreja de combustible i aire que té lloc a la (9) de combustio.
o (8) guatre
4. Els motors gue tenen la majoria de cotxes son de (10). Perd
per funcionar els calen altres elements, com ara el motor d'arrencada, o el (@ quatre temps
sistema de (11), que evita que el motor arribi a temperatures 5
massa elevades. i) SR
T . . , . {11) cilindre
5. Dos motors térmics més son la (12) i els motors de reaccio.
La primera aprofita |a forga del vapor per aconseguir un (13)de (12) rotatiu
rotacid, mentre que els segons aprofiten la (14) de I'aire gquan .
surt amb forga per obtenir moviment. {13) alternatius
6. En I'actualitat la majoria de motors utilitzen combustibles 14 quirica
(15), i aixd genera grans problemes per all medi ambient. Com a alternati\fa, (15) fhasil
s'estan fent assajos amb motors que funcionen amb (16) 1
amb biodigsel. {16) hidrogen

22
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UNITAT 6 COMUNICACIONS A DISTANCIA.

6. Problemes
Resol el problema seguent:

L'oida humana només percep les ones d'entre 20 Hz i 20.000 Hz. Calcula entre quines longituds d'ona
som capacos de captar els sons. Anota aqui els resultats.

7. Qiiestions senzilles
Respon la pregunta segiient:

Quina diferencia hi ha entre els mitjans de comunicacio amb
cable i sense cable?

23
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8. Questions senzilles
Respon la pregunta segiient:

Per quin efecte creus que el corrent eléctric es converteix en
ona sonora al teléfon elemental?

10. Qiiestions senzilles
Respon les gliestions segiienis:

linia de telecomunicacit
I (fibra oOptica)

/ \ .
NV i \ YV ;

\\ — auricular
b-£d H)

: receptor ;
WV (fotodiode) | VV
| I

ona sonora ona sonora

N

S
Syt

font d'energia
(raig laser)

Observa el dibuix de transmissio de veu amb fibra optica i indica quin element transforma el senyal lluminos
en eléctric. | I'eléctric en ona sonora?

24
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11. Analisi

Respen les glestions seglenis:

1. Indica els elements que formen I'emissor, el canal i el receptor dels segiients sistemes de
transmissio: telegraf elemental, telefon elemental i transmissio per fibra optica.

2. Digues quina diferéncia hi ha entre la transmissio per impulsos i la transmissio per fluctuacions de
corrent.

15. Qiiestions senzilles
Respon les preguntes seglients:

1. Quin tipus de conversité de senyal es duu a terme
al microfon?

2. Quin tipus de conversio de senyal es duu a terme a l'auricular?

25
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16. Problemes
Resol el problema seguent:

Un senyal eléctric es desplaca, pels fils d'una linia
telefanica, a una velocitat de 200.000 km/s. Calcula
el temps que tardara un amic teu a rebre la teva
trucada si viu a una distancia de 25 km de casa

teva.

El temps és de I:Isegons.

20. Problemes
Resol el problema seglent a la llibreta | després ancta'n agui el resultat;

Low Medium High Very high Ultra high Super high
frequency  frequency frequency  frequency frequency frequency

(LF) (MF) (HF) (VHF) (UHF) (SHF)
30 300 3 30 300 3000 MHz 30
kHz kHz MHz MHz MHz 3 GHz GHz

A la figura superior hi ha dibuixada una amplia gamma de I'espectre de les ones electromagneétiques.
Calcula la longitud d'ona de cada una.
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23. Analisi
Contesta la pregunta segiient

Per qué dues emissores diferents no poden tenir radiofregliencies iguals?

24. Analisi

Respon les preguntes segiients:

1. Quina semblanca tenen les fransmissions de 2. Que significa senyals d'audio i senyals de
radio i de televisio? video?

27



DEPARTAMENT DE TECNOLOGIA
INS JOAN FUSTER

26. Analisi

Observa detingudament la figura i respon la gliestio segiient:

cablejat subterrani xarxes telefonigues cablejades
d'empreses publiques i privades

Explica com s'estableix la comunicacié entre I'usuari del cotxe que és a la cel-la A i la persona que és
ala cel-la B.

27. Sintesi guiada

Completa els enunciats amb els termes de |a dreta, col-locant-los al requadre corresponent.

1. Les comunicacions a llarga distancia reben el nom de (1). 1) cables
o ; e % s . (2) radioeléctriques
2. Els elements que constitueixen una comunicacié sén 'emissor, el canal i el (2). Els o
sistemes de comunicacid es classifiquen en sistemes (3) i sense fils, segons que el canal (3) fibra optica
sigui un cable o |'espai. (4) receptor
3. La informacio es transmet per 'espai a través d'ones (4), mentre que per cable es ®) e
transmet a través de (5) eléctrics. (6) electroimant
M radio
4. Els (6) que s'utilitzen per transmetre senyals eléctrics poden ser de coure o de (7). »
(8) electromagnétigues
5. El (8) és un aparell que permet transmetre missatges (9) a llarga distancia. (9) teléfon
: : : - , (10) escrits
6. Les parts més importants d'un (10) son el microfon i I'auricular. La segona conté un
(11) que converteix el senyal eléctric en sonor. (1) senyals
(12) pixels
7. Les ones (12) formen part de I'espectre d'ones electromagnétiques. Un sistema que (13) ——
utilitza les ones radioelectriques s'anomena (13).
(14) telecomunicacions
8. Hi ha dues maneres de transportar els missatges utilitzant les ones de radio. El primer, (15) amplitud
la (14) en AM o modulacié d’(15), i el segon, que utilitza la modulacio de freqlieéncia, FM. (16) televisio
9. En la transmissio per (16), s'utilitza un sistema semblant a la radio, pero a més del (17) digital
senyal sonor, s'ha de transportar un senyal d'(17). (18) imalge
10. El receptor de televisié transforma el senyal (18) que arriba de I'antena receptora en (19) telégraf

imatges compostes per milers de (19).
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